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• Objetivo. Conocer la percepción de la 
población sobre el control del ingreso 
personal y los gastos el día de pago. 

 

• Periodo de levantamiento. Del 7 al 12 
de noviembre de 2008.  

 

 

 

Metodología 



Dirección General  
de Estudios sobre Consumo 

 

 

• Se obtuvieron 319 respuestas de 13 
delegaciones del Distrito Federal, 15 
municipios del Estado de México,  5 
de Jalisco y 12 de Veracruz. 

• Nivel de confianza. De 95% y margen 
de error estadístico de +/- 4.5% 
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Principales resultados 
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Llevan un registro de la forma en que gastan el dinero de su sueldo o salario  44.5% 

Quienes realizan un control de sus gastos en medios electrónicos 
SIEMPRE les ha permitido planear o programar en qué gastar su dinero 

84.6% 

Han tenido problemas por llevar un control en medios electrónicos 7.7% 

Tienen problemas por llevar un control de forma mental 40.3% 

Personas que perciben ingresos de $0 a $5,975 llevan un control de sus 
gastos de forma mental 

60.0% 

En general han tenido problemas por la forma en como gastan o distribuyen su 
dinero o por no registrar 

39.8% 

Gasta más de lo que gana  es el principal problema que han tenido por 
la forma en como distribuyen su dinero o por no registrar  

31.3% 

SIEMPRE se quedan sin dinero antes de recibir su sueldo o salario 10.0% 

De quienes se quedan sin dinero antes de recibir su sueldo o salario 
piden prestado a familiares o amigos y no pagan intereses 

56.0% 



¿Lleva un registro de la forma en que gasta el dinero de su sueldo o 
salario? 
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No

55.5%

Sí, en medios 

electrónicos 

(computadora, 

palm, etc.)

4.1% Sí, en papel 

(hojas, libretas, 

etc.)

21.0%

Sí, mentalmente 

(no registra 

físicamente)

19.4%



La forma en que registra sus gastos ¿Le permite a usted planear o 
programar en qué gastar su dinero? 
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84.6%

15.4%

64.2%

34.3%

1.5%

54.8%

43.5%

1.6%

Siempre A veces Siempre A veces Nunca Siempre A veces Nunca

Medios electrónicos Papel Mentalmente

100% 100% 100%



Con la forma en que registra sus gastos ¿Ha tenido problemas? 
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7.7%

92.3%

25.4%

74.6%

40.3%

59.7%

Sí No Sí No Sí No

Medios electrónicos Papel Mentalmente

100% 100% 100%



Forma en que registra sus gastos según rangos de ingreso 
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45.5%

54.5% 53.4%

32.8%

13.8%

60.0%

26.0%

14.0%

De $5,976

a $11,859

De $11,860

en

adelante

De $0 a

$5,975

De $5,976

a $11,859

De $11,860

en

adelante

De $0 a

$5,975

De $5,976

a $11,859

De $11,860

en

adelante

Medios electrónicos Papel Mentalmente

100% 100% 100%



En general han tenido problemas por la forma en como gastan o 
distribuyen su dinero o por no registrar 
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No

60.2%
Gasta más de lo que 

gana
31.3%

Realiza compras por 

impulso
27.1%

Tiene imprevistos 

19.4%

Porque los precios 

suben
13.9%

No sabe en que lo 

gasta
6.3%

T. de crédito 2.1%

Sí 
39.8%

¿Qué problemas ha tenido?



¿Se queda sin dinero antes 
de recibir su sueldo o 

salario? 
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¿Siempre que se queda sin dinero antes de 
recibir su sueldo o salario recurre a … ? 

0.5%

1.1%

1.6%

4.9%

5.5%

6.0%

7.1%

17.0%

56.0%

Otro

Empeña

Realiza trabajo extra 

Usa sus ahorros

Préstamos con intereses

Anticipo de su sueldo

Tarjeta de crédito

Reduce gastos

Préstamos de familiares o amigos

Siempre

10.0%

A veces

47.0%

Nunca

42.9%
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Principales resultados 
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El día que cobra o después del día de pago cambian el lugar donde 
habitualmente comen 

25.1% 

Al cambiar el lugar donde habitualmente comen, pagan extra 
hasta 50 pesos 

37.5% 

Piden alimentos más caros o algún alimento o bebida adicional en el 
lugar donde comen cuando cobran sus sueldo 

8.8% 

Al pedir alimentos más caros o algún alimento o bebida 
adicional, pagan extra hasta 50 pesos 

57.1% 

Cambian el medio de transporte que habitualmente utilizan cuando 
cobran su sueldo 

6.6% 

Al cambiar el medio de transporte que habitualmente utilizan, 
pagan extra hasta 50 pesos 

81.0% 

Acuden a algún lugar como forma de recreación o entretenimiento 
cuando cobran su sueldo 

34.8% 

De las personas que habitualmente acuden a algún lugar de 
recreación o entretenimiento, pagan extra de 101 a 200 pesos 

35.1% 



¿Cada cuándo recibe su sueldo o salario? 
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44.2%

53.0%

2.5%
0.3%

Cada semana Cada quincena Cada mes No contestó



¿Al cobrar su sueldo, cambia el 
lugar donde habitualmente come? 
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¿Cuánto es lo que paga ($) extra a lo que 
normalmente paga? 

10.0%

27.5%

25.0%

37.5%

201 a 500

101 a 200

51 a 100

Hasta  $50

No

74.9%

Sí

25.1%



¿Cuando cobra su sueldo, se da el gusto 
de pedir alimentos más caros o algún 
alimento o bebida adicional en el lugar 

donde come? 
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¿Aproximadamente cuánto es lo que paga 
($) extra a lo que normalmente paga? 

4.8%

19.0%

19.0%

57.1%

201 a 500

101 a 200

51 a 100

Hasta $50

No

91.2%

Sí

8.8%



¿Cuando cobra su sueldo, usted se da 
el gusto de cambiar el medio de 

transporte que habitualmente utiliza? 
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¿Aproximadamente cuánto es lo que paga ($) 
extra a lo que normalmente paga? 

19.0%

81.0%

51 a 100

Hasta  $50

No

93.4%

Sí

6.6%
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¿Cuando cobra su sueldo, se da el 
gusto de acudir a algún lugar 
como forma de recreación o 

entretenimiento? 

¿Aproximadamente cuánto es lo que paga ($) 
extra a lo que normalmente paga? 

0.9%

5.4%

22.5%

35.1%

18.9%

17.1%

No contestó

Más de 500

201 a 500

101 a 200

51 a 100

Hasta $50

No

65.2%

Sí

34.8%



Edad
28.8%

31.3%

22.9%

11.3%

4.7%

0.6% 0.3%

18 a 25 26 a 35 36 a 45 46 a 55 56 a 65 66 o más No contestó

Género

Femenino

67.7%

Masculino

32.3%

Estado civil

47.6% 48.0%

3.1%
1.3%

Soltero Casado Divorciado Viudo
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Estudios

1.9%

4.7%

17.9%

37.3%

11.3%

26.0%

0.6% 0.3%

No estudió Primaria Secundaria Bachillerato Carrera

técnica o

comercial

Licenciatura Posgrado No contestó

Ocupación
91.5%

8.2%

0.3%

Empleado Comerciante y/o empresario No contestó
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Ingreso personal

48.3%

24.5%

10.0%

17.2%

De $0 a $5,975 De $5,976 a $11,859 De $11,860 en

adelante

No contestó

Ingreso familiar

14.7%

22.9%

18.8%

43.6%

De $0 a $5,975 De $5,976 a

$11,859

De $11,860 en

adelante

No contestó
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